

麦田千重浪 颗粒尽归仓

岛城掀起“三夏”麦收高潮 即墨莱西胶州等地组织收割机昼夜抢收



田野披上“黄金甲”。

风吹麦浪穗飘香,小麦开镰收割忙。眼下,正值小麦丰收季节,青岛即墨区62万亩、胶州市42万亩种植小麦已全面开镰,莱西市也组织了1700多台谷物联合收割机进行麦收作业,同时组织1600台播种机进行夏播玉米作业。金色的麦田里,收割机昼夜不歇,“三夏”麦收高潮正式掀起。

即墨: 地头田间奏响丰收曲

昨日一大早,即墨区金口镇南里村农民崔令海就联系好收割机,开始收割自家的150亩小麦。伴随着机器的轰鸣声,一簇簇麦穗被卷入收割机仓,收割、脱粒、除杂一气呵成,金色麦粒倾泻入仓。在收割的同时,小麦秸秆被就地粉碎还田,为后续粮食作物生长提供养分。

连日来,即墨区62.6万亩小麦陆续开镰。在广袤的田野里,麦浪翻滚,机器轰鸣,一台台大型收割机来回穿梭。轰隆隆的机器声与农民的笑声交织成一片,演奏出一支丰收的交响曲。

据了解,今年“三夏”期间,即墨区共投入各类农业机械1.26万余台,其中包括小麦联合收割机870台、大中型拖拉机4650台,此外还有秸秆粉碎还田机、烘干机等。即墨区农业农村局还成立了技术指导小组,组织20余名农技人员进村入户,手把手、面对面地指导农民进行“三夏”生产,助农民适时抢收抢种。

莱西: 出动1700多台收割机

在莱西市院上镇永丰庄村的麦田里,一台台收割机来回穿梭。村民张为起已和土地打了60多年交道,去年政府给他的地里免费安装了滴管设备,今年小麦的产量增加不少。看着金灿灿的麦田,老张高兴得合不拢嘴,“今年割了这么多麦子,比去年多了四五百斤不止。”莱西市院上镇农办主任刘如菡介绍,“三夏”期间,镇里组织了100多台农机协助麦收。根据目前测产的情况来看,永丰庄村的这一片麦地要比往年增产10%—20%。

这段时间也是麦客们最忙碌的日子,从南到北要忙活一个月。张代瑜是一位有着20多年驾龄的老农机手,他告诉记者,

“三夏”生产开始后,他和合作社的社员们从河南南阳开始收麦,经过郸城,然后一路向北,一趟下来挣个七八万元不成问题。

为确保小麦颗粒归仓,莱西市选派了上百组“农技人员+农机人员”服务队,组织了1700多台谷物联合收割机进行麦收作业,同时组织1600台播种机进行夏播玉米作业,确保“三夏”生产有序进行。

胶州: 确保颗颗麦粒尽归仓

眼下,胶州市42万亩小麦由西向东、由南向北陆续进入收获期,农机手驾驶收割机昼夜不歇,加快抢收成熟小麦。截至目前,胶州市已收获22.8万亩小麦。

在里岔镇西官庄村,数台小麦联合收割机在田间地头隆隆驶过,一行行麦穗被卷入收割机,收割、脱粒、除杂瞬间完成。麦客凭借先进、高效、快捷的机械化、专业化操作,赢得了村民称赞。

记者从胶州市农业农村局获悉,连日来,他们持续做好农机调度,抓住有利天气加快收获进度,并组织农技专家进行巡回技术指导,努力提高机收作业质量减损失、提升机播作业质量促单产。“现在合作社60多台农业机械,包括联合收割机、拖拉机和小麦灭茬机全部都在地里干活。我们通过电话、微信的方式和农户点对点联系,有需要割麦子的,我们随时可以到位。”里岔镇联众农机合作社理事长赵启才告诉记者。

市农业农村局农机社会化服务科科长马建武介绍,为确保小麦颗粒归仓,种足种好秋粮,胶州市农业农村局坚持早谋划、早部署,提前备足各类作业机械,集中调配拖拉机、收获机、播种机等各类机械1.6万台,保证“三夏”期间有机可用、应收尽收。同时,为应对干旱、洪涝等恶劣天气,成立了10支常态化农机应急作业服务队,设立了24小时值班电话,备足了履带式收获机、运输车、烘干机、水泵等机械设备,为农业生产防灾减灾提供机械化支撑。



小麦丰收,农民笑开怀。



收割机倾泻出金色麦粒。



田野一派丰收景象。